

LA PAZ DE MURCIA



FUNDADO EN 1858.

DIARIO DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS.

OFICINA

Edición local, un mes 1 pta.; fuera, trimestre, 3'50.—Edición grande, un mes, 1'50; fuera, trimestre, 5.—Ultramar y extranjero, trimestre, 7 y 10.

Pago adelantado.—Las suscripciones empiezan el 1.º de cada mes y solo terminan en el 1.º de Marzo, Junio, Septiembre ó Diciembre.—En número 10 cént.: atrasado 50.

AÑO XXX.

JUEVES 4 DE AGOSTO DE 1887.

NÚMERO 9 267.

Hemos recibido el número 15 de «La Estación», periódico de modas para señoras. Publica, durante el año, 24 números que contienen más de 2,000 grabados, en negro, figurines iluminados, patrones trazados y labores para señora. Las explicaciones que da en el texto, son sumamente instructivas para las señoras, siendo tal vez el único que enseña de una manera práctica y sencilla el corte de las prendas y la ejecución de toda clase de labores.

Se publican dos ediciones, una económica y otra de lujo, sumamente baratas, á 13 pesetas por año la primera y á 21 pesetas la segunda.

La edición de lujo contiene los mismos elementos que la edición económica y además 36 figurines espléndidamente iluminados.

Se suscribe en todas las librerías y en Barcelona, Rambla, 5, en la librería de Alvaro Verdagué.—Murcia, Almazán.

SE SUPLIGA A LOS SUSCRITORES DE FUERA EL PAGO DE SUS DEBITOS.

LA PAZ DE MURCIA

Diputación.

En las sesiones celebradas por la Comisión provincial en los días 30 de Julio y 1.º de Agosto, se tomaron, entre otros, los acuerdos siguientes:

Informar al Gobernador: que procede devolver al mozo de la cuarta sección de esta capital Francisco Pérez Hernández las 1,500 pesetas porque se redujo del servicio, y 500 pesetas á cada uno de los mozos Mariano Ros Castejón y Antonio Lasheras García, de Pacheco y Alcantarilla respectivamente.

Que es procedente la nulidad de la subasta de los espartos de Calasparra, por tres años, en atención á haberse celebrado en aquella villa media hora después que en la capital: que puede aprobarse la de los espartos de Caravaca, para este año.

Que puede prestar su aprobación á los presupuestos de gastos carcelarios de Cartagena, Lorca y Caravaca.

Que procede autorizar la cobranza de arbitrios sobre las especies no comprendidas en la tarifa de consumos de Murcia y Cartagena, si dichos arbitrios son los mismos de años anteriores.

Que no vé inconveniente en que se autorice á D. Isidro Hernández Vélez para establecer un muelle de costa en el puerto de Mazarrón.

Aprobar la distribución de fondos del mes de Setiembre.

Hacer por administración el suministro á presos pobres de las cárceles de Murcia, Cartagena y Lorca, en vista de resultar desierta la segunda subasta.

Abonar el importe de los reconocimientos de mozos del último reemplazo á los médicos que los han practicado.

Alcoholes.

En Cartagena ha tenido lugar en la Sociedad Económica de Amigos del País una importante reunión de la Sociedad Española vitícola y enológica.

Trátanse cuestiones importantes, y se acordó por unanimidad dirigir al Sr. Presidente del Consejo de Ministros y Ministro de la Gobernación, los siguientes telegramas:

«Excmo. Sr. Presidente Consejo Ministros.

Madrid.

Cartagena 31 Julio 1887.

Sociedad Vitícola y Enológica, en numerosa reunión, ha acordado unánimemente dirigirse á V. E. para rogarle adopte medidas prontas y enérgicas á fin de que sean perseguidos y castigados soberanamente los que, con grave perjuicio salud, crédito é importante riqueza vitícola española, emplean alcoholes impuros en encabezamiento vinos ó fabricación de los llamados artificiales.

De la rectitud de V. E. y de su celo patriótico, espera esta Sociedad que para bien salud pública, beneficio viticultura y provecho importantísima industria vitícola país, se adoptarán, con la prontitud que su importancia reclama, las medidas que tenemos el honor de solicitar de V. E.—El Presidente, Eduardo Pico.—El Secretario, Ramón Laymán.

Excmo. Sr. Ministro Gobernación.

Madrid.

Cartagena 31 Julio 1887.

Sociedad Vitícola y Enológica, en numerosa reunión ha acordado unánimemente dirigirse á V. E. manifestándole sentimiento con que ha sido acogida real orden fecha 28 actual.

Vigente la de 23 Febrero, sus obligatorios preceptos no han sido obstáculo para que hayan alcanzado proporciones tan notabilísimas como perniciosas, los encabezamientos é imitaciones vinos y fabricaciones de licores con materias y alcoholes reconocidamente perjudiciales á la salud pública.

Esta Sociedad estima que la disposición dictada recordando el cumplimiento

de lo que se deja hecho mérito, no ofrecerá, como ha venido hasta ahora sucediendo, resultado alguno provechoso para la salud, ni remediará la grave situación porque atraviesan la viticultura y vinicultura nacional, cuyas importantes riquezas, tan seriamente amenazadas, reclaman medidas urgentes y de índole bien distinta á la de la recordatoria recientemente publicada.—El Presidente, Eduardo Pico.—El Secretario, Ramón Laymán.

Timbre.

Los datos de lo que se paga por timbre de periódicos no son lo suficientes para determinar la circulación de estos, como algunos se proponen al publicarlos, y vamos á probarlo. Pagando «La Epoca» ú otro diario de igual tamaño y peso de papel, por ejemplo, 100 pesetas mensuales de timbre, y pagando «El Diario de Murcia» 45, ¿quién tiene más circulación? Indudablemente «El Diario». Pagando 45 pesetas «Las Provincias» y 45 «El Diarion», ¿quién tiene más circulación? «El Diarion».

Pues si para conocer la circulación de un diario no basta saber la cantidad que se paga, puesto que esta corresponde al peso del papel que se timbra, y los tamaños y pesos de los papeles son diferentes en cada publicación, ¿de qué sirve la publicación de la recordatoria mensual, si se hace sin las salvedades necesarias y olvidando otros datos que se sabe son ciertos? De querer engañar al público, y como en ese engaño salimos perjudicados, de ahí que todos los meses tengamos que protestar de los datos que publica «Las Provincias», puesto que todos los meses persiste el colega de la calle del Plano en su propósito y hace caso omiso hasta de nuestras rectificaciones.

A «El Ferrocarril» de Almería le dice el ingeniero encargado de la línea de Murcia á Granada:

Sr. Director de «El Ferrocarril».

Muy señor mío: en el número del periódico que V. dirige, fecha 25 del corriente, y en su artículo titulado: «Desde Lorca» fecha 23, se dice en su párrafo 3.º que á mi celo é inteligencia se debe en gran parte, el favorable estado del ferrocarril de Murcia á Granada...

Esto, no es exacto; yo, solamente me he ocupado en calidad de jefe local de los estudios que el concesionario ha tenido que hacer por las prescripciones impuestas en la concesión, pero respecto al buen estado en que hoy se encuentra el negocio, que en breve será un hecho, solo se debe al mismo concesionario Mr. Hett y al Ingeniero Director Mr. Higgin.

Mucho agradeceré á V., Sr. Director, que tenga la bondad de mandar rectificar en dicho periódico y en este sentido el concepto que me atribuye el correspondal de Lorca, porque solo así la verdad está en su lugar.

Soy de V. con toda consideración suyo afmo. s. s. q. b. s. m., Juan Santamaría.

Dice «El Noticiero»:

«Nada sabemos de los reformistas de la localidad.

¿Están de baños?

D. Hermenegildo tiene la palabra.»

Pues también está de baños.

Apreciamos muchísimo como amigo querido al Sr. Díaz Cassou; le estimamos y le reconocemos el suficiente talento y conocimientos para emitir una opinión que casi le damos el valor de una autoridad; pero esto no es óbice para que en lo que es opinable, y quizá por efecto de nuestra limitada inteligencia, no opinemos siempre como él, y esto nos sucede en la cuestión de consumos, en la que seguimos pensando como antes sin que haya surtido su opinión en nosotros el efecto que ayer decía «El Diarion», por mas que la respetemos.

«El Torso» informado por alguien á quien no la sabe bien, se ha empeñado en que la Plaza de Toros no se concluya para las corridas; y los interesados, el arquitecto y los operarios se han empeñado en demostrar lo contrario.

Las mangas de riego, sin registros en las calles y paseos, y estos con la dotación suficiente de agua, no pueden tener aplicación en Murcia, como la tienen en Madrid y en otras capitales.

En el Mediterráneo creemos que no hay más población española, que Cartagena, que sea capital de provincia marítima. Si quiere más explicaciones «El Diarion» para entender por que hemos escrito «capital del Mediterráneo», nuestros colegas de la vecina ciudad se las darán.

Dice «El Diarion» que se da como segura la anexión de Beniel á este término municipal.

Murcia de seguro que no gana nada y Beniel solo consigue evitarse gastos que no puede sobrellevar, pero nos parece que no mejorará á lo demás.

Leyendo á «Las Provincias» y á «El Noticiero» de anoche, y á «El Diarion» de hoy, que hablan de sablazos, capas empuñadas y otras cosas por el estilo, cualquiera creerá que á Cartagena no van más que los que no tienen un cuarto... de hora de lugar.

El cartagenero que lea á nuestros colegas y vea á un murciano, ¿qué concepto formará de él?

Dice «El Criterion» que se ha aprobado el sistema de riegos con manga.

Nosotros creemos que ese sistema está aprobado hace muchísimos años; lo que se necesita es que pueda aplicarse á Murcia, pues la manga sola no riega.

Nos ha sorprendido la inesperada noticia de haber quedado cesante el digno y probo Administrador de Contribuciones y Rentas de esta provincia Sr. D. Antonio Díaz Bravo, puesto que hace dos meses que por sus conocimientos y servicios especiales, obtuvo la concesión de honores de jefe de Administración libre de gastos.

Mantira parece este contratiempo y mas si se tiene en cuenta las generales simpatías de que goza el interesado en esta ciudad.

Amante del trabajo, atento y fino con el público y otras mil circunstancias le hacían acreedor á un ascenso y no sufrir el desengaño que ha llevado sin merecerlo.

Muy de veras sentimos este acontecimiento; y no dudamos que el señor Ministro de Hacienda, inspirándose en la verdad y en las condiciones que distinguen al repetido funcionario, le pondrá en dicho destino.

Como en cuestión de gustos nada se ha escrito, nosotros creemos que uniendo el certamen de «El Diarion» y el del Ayuntamiento hubiera podido resultar un mejor, y mas solemne la distribución de premios, y en ese sentido y en obsequio de nuestro colega emitimos nuestro parecer.

Cartagena.

Con motivo de la feria y corridas de toros que han de celebrarse los días 5, 6 y 7 en Cartagena, la compañía de los ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y á Alicante hace una gran rebaja en los billetes de ida y vuelta, válidos desde el día 4 del presente mes al 17 del mismo.

De Alcantarilla, Murcia y Bonijár: Murcia (Alquerías) 2.ª clase, 5'50 pesetas; 3.ª clase, 2'75 pesetas.

De Riquelme y Balsicas, 2.ª clase 3'25 pesetas; 3.ª clase, 2 pesetas.

De Pacheco y la Palma, 2.ª clase, 1'75 pesetas; 3.ª clase 1 peseta.

Los billetes, como de costumbre, se venderán en las estaciones expresadas.

Los viajeros deberán presentar á la ida el billete de ida y vuelta completo pues se considerará nulo y sin ningún valor si faltase la parte que ha de servir para el regreso. Si por cualquier incidente se suspendieran las corridas de toros, también suprimirá esta Compañía los trenes especiales de regreso.

Para mas detalles, pueden nuestros lectores, fijarse en los anuncios que por la referida compañía se han expuesto al público.

Cartagena 2.

Después de muchos años de estar encajonada en el almacén general de este Arsenal la estatua de Colón, encargada á Italia, se ha desembalado pudiendo apreciar los que la han visto, que es una magnífica obra de arte.

Esperamos que será colocada en el sitio oportuno tan pronto como es debido.

El día 10 del corriente, se verificará en el Teatro principal, un magnífico concierto, en el que tomarán parte el célebre baritono Sr. Berger, su aventajada discípula la Srta. Paoli y el notable concertino del Teatro Real señor Urrutia.

Las Srtas. de López Peñafiel, que nunca niegan su valiosa cooperación para un fin laudable mostrarán sus adelantos artísticos en esta función, rindiendo así un tributo de consideración al Sr. Berger, tan digno de respeto por su mucho valer, cuanto por sus condiciones particulares.

NOTICIAS

Desde el día 15 del presente mes, quedará anulada la tarifa especial número 20, de la compañía de los ferrocarriles, y en sustitución de esta se pondrá en vigor esta otra que á continuación damos á conocer, desde cualquiera de las estaciones de la red general de la compañía á otra cualquiera de las mismas.

Plomo dulce en bruto, en galápagos, en barras, planchas, tubos, balas y perdigones.—Recorridos en la red general de la compañía.

De 1 á 140 kilómetros, tarifa general.

De 141 á 240 id. 0,10 pesetas por las buses de percepción por tonelada y kilómetros; 21,75 pesetas por minimum de percepción por tonelada.

De 241 á 300 id. 0,0875 pesetas id.—24,00 id. id.

De 301 en adelante, 0,05 id. id.—26,25 id. id.

Minerales de cobre, plomo y antimonio (óxidos y sulfuros).—Recorridos en la red general de la compañía.

De 1 á 100 kilómetros, de 101 á 200, de 201 á 300, y de 301 en adelante: tarifa general, 10 ptas., 875, y 5 respectivamente.

16, 20 y 26,25 pesetas en la misma forma y por el minimum de percepción por tonelada.

Escorias, horrasas de hierro y mineral de bienda, Recorridos en la red general de la compañía.

De 1 á 100 kilómetros, de 101 á 300, y de 301 en adelante, 125, 75 y 5 pesetas respectivamente.

12,50 y 22,50 pesetas en la misma forma, y por el minimum de percepción por tonelada.

Según una carta de Paris la célebre uva de la Palma (Cartagena) no tiene esta salida de otros años, á consecuencia de los fuertes arribos hechos con anterioridad de las uvas de Africa. El precio de la uva villosa de la Palma es el de 80 á 100 francos los 100 kilos.

Los feriantes de Cartagena además del calor y los mosquitos, se quejan de una nutrida legión de ratas, que durante la noche invaden las casetas y además de causar averías en los géneros, ponen en peligro á las personas.

Todo esto lo darían por bien empleado, si como ha sucedido todos los años tuvieran buenas ventas, mas para complemento de desgracias, en este no sucede así.

Hoy jueves, á las 4 de la tarde, se verificará en el teatro de Roma la segunda reunión para ver si es posible contentar á todos los que tienen pedidas barreras de preferencia en la nueva Plaza de Toros.

Desde la apertura del cementerio, se han recaudado por la Junta Administrativa 2.497 pesetas 90 céntimos y gastado 267 idem.

Hay pedidas ya muchas casetas para espectáculos en la feria de esta ciudad. Entre otras cosas grandes, vendrá una gigantesca verdaderamente gigante.

Por real orden se ha dispuesto se devuelvan también á D. Lázaro Ballesteros, ex-arrendatario de consumos, 4.337 pesetas, que tenía anticipadas por una mensualidad.

El honrado camarero del café del Comercio José Ortiz, se encontró sobre un diván del establecimiento, un paquete de mil reales, y en cuanto al que él creyó era su dueño se presentó preguntando por tal cantidad, le puso en sus manos sin dejarle formular la pregunta. Merece elogio el honrado proceder del simpático camarero.

Ayer telegrafió el Alcalde á nuestro apreciable amigo el reputado letrado don Pedro Díaz Cassou, dándole las gracias por las gestiones que ha practicado en la corte á favor del Ayuntamiento de Murcia y por su desinterés como abogado.

Ayer tomó posesión del cargo de fiscal de la Audiencia de lo Criminal el entendido jurisperito D. José Alvarez Cid.

Ya han sido remitidas al Gobierno civil de esta provincia por el Ayuntamiento de esta capital las certificaciones de los acuerdos tomados por esta corporación, elevando á mayor categoría las escuelas de los partidos de San Benito, Alboleja y Albatalla.

El Administrador subalterno de Rentas de Mazarrón ha reclamado á la Delegación de Hacienda, los títulos de renta perpétua interior importantes 18,000 pesetas nominales, que constituyen su fianza.

Antesayer se recaudaron por el concepto de consumos en los diferentes filatos de esta capital, 1.179 pesetas 26 céntimos.

Se ha concedido el retiro provisional para esta provincia, con el haber mensual de 22 pesetas 50 céntimos, al cabo 2.º de la Guardia civil José M.º Fernández Pérez.

El arquitecto Sr. Millán ha sacado todo el partido posible de la fachada del edificio Sociedad Económica; pues habiendo tenido que aceptar los huecos que tenía, altos y bajos, que reúnen pocas condiciones estéticas, los ha embellecido del mejor modo posible, resultando el conjunto muy aceptable.

Se va á anunciar la vacante de Depositario del Ayuntamiento de Jumilla, existiendo una fianza de 15,000 pesetas en fincas ó 10,000 en metálico.

El Ayuntamiento de Jumilla ha acordado un deslinde general de todas las veredas y abrevaderos públicos y ha designado la Comisión que ha de verificarlo.

El director del Instituto provincial nuestro amigo D. J. Santiago Orts, ha accedido gustoso á la pretensión del Municipio, participando á este que los gabinetes de Física, Química é Historia Natural estarán abiertos al público los próximos días de feria durante la mañana.

Dícese que quedará sin efecto el nombramiento del general Salamanca para el gobierno de Cuba.

Nuestro colega «La Lealtad» de Granada participó á sus lectores que cesa en su publicación.

«La Lealtad» era [el periódico mas antiguo de Granada y, durante la dirección de nuestro estimado compañero el Sr. Cobas, siempre nos unieron á él las mas cordiales relaciones de afecto, por lo cual sentimos sinceramente su desaparición del estadio de la prensa granadina.

En su lugar ha aparecido «El Popular» bajo la dirección de D. Miguel Fernández Giménez, con el cual establecemos gustosos el cambio.

Nuestro colega «El Eco de Cartagena» que desde su fundación venia perteneciendo á los Sres. Montells, que ha tiempo habian dejado de imprimirlo, ha pasado en primero del mes actual á ser propiedad exclusiva de los señores D. José Avallán y D. Julio Hernández.

La banda de la Misericordia pasará de Alicante á Mazarrón, el día 8, y estará en aquella villa hasta el 24 de este mes.

De Orihuela ha salido para Cartagena acompañado de su distinguida familia, nuestro respetable amigo D. Manuel Lizón Lacárcel, jefe del partido reformista de aquella ciudad.

Ha sido obsequiada en Torrevieja con una brillante serenata por nuestra banda de música de la casa de Misericordia, la distinguida señora del diputado á Cortes Sr. Capdepón.

Se ha ordenado por este Gobierno civil que siendo la vivienda de Francisco Rabadan Gil, en el partido de Guadalupe un foco de miasmas perjudiciales á la salud, y encontrándose á la vez enfermo, se efectúe su ingreso en la casa de Misericordia ó en otro asilo benéfico.

Durante el mes de Julio se han recaudado en esta capital, por concepto de consumos, 12,146'57 pesetas municipales y 3,652'31 por la tarifa especial de arbitrios.

Nuestro estimado amigo el pintor escenógrafo D. Manuel Sanmiguel, está terminando unas preciosas decoraciones, para el teatro de Jumilla.

Estas son para la zarzuela Cádiz.

Por lo mismo que en esta capital se consume mejor el tabaco de la fábrica de Alicante, se trae de Sevilla que es pésimo y por estar distante es de mayor coste su conducción.

En la compañía de zarzuela de Jumilla, figuran la tiple Sra. Espi y el tenor Sr. Ruiz Madrid.

El Director de la banda de Misericordia D. Acisclo Díaz ha presentado á la Comisión provincial la cuenta de los gastos y de lo recogido en su viaje á la corte, resultando un sobrante de 1.731 pesetas 63 céntimos, cantidad que como ingreso extraordinario, ha dispuesto la comisión se reparta por mitad entre el director y músicos de la banda laureada.

Según se nos ha dicho el día 1.º de Agosto salieron de Valencia para Madrid, Barcelona, Andalucía, Murcia, Cartagena y Albalade más de 4,000 personas.

La entrada en el andén de la estación de Valencia era imposible y para poder servir á los viajeros hubo que poner además del tran mixto de Madrid que llevaba dos máquinas otro especial con otras dos locomotoras.

Véase la última página

CENTROS OFICIALES.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

Hacienda.—Ley dictando disposiciones para el pago de los descubiertos por atrasos al Tesoro público de las Diputaciones provinciales y los Ayuntamientos.

—Otras concediendo varias transferencias de crédito y suplementos del presupuesto del 86 al 87.

—Otra autorizando al Gobierno para adoptar medidas é invertir los recursos concedidos para la extinción de la langosta.

—Otra exceptuando de la venta dispuesta por las leyes de desamortización el salto de agua que sobre la acequia Monor posee la ciudad de Gerona.

—Otra relevando al coronel retirado de artillería don Augusto Plasencia del pago del impuesto por la merced de título del reino de conde de Santa Bárbara, creado á su favor.

—Otra condonando á D. Balbino Cortés la cantidad que ha satisfecho al Tesoro como intereses de demora en el pago de un alcance.

Fomento.—Leyes incluyendo en el plan general de carreteras varias de tercer orden correspondientes á varias provincias.

—Real decreto asignando el número 12 en el plan de carreteras provinciales de la Coruña, en vez del 30, á la de Ordenes á Negreira.

—Otro concediendo honores de jefe superior de Administración á D. Bonifacio Gamero y Gonzalez y D. Jacinto Pliego y Rodriguez.

NOTICIAS GENERALES

Las últimas noticias de la Habana afirman que el calor es horrible en aquella isla, y que el 36 por 100 de los atacados del vómito mueren.

El director de El Eco de Castilla, de Valladolid, ha sido objeto de un desgraciado accidente: un hijo suyo, de corta edad, se hallaba jugando con un arma de fuego, que se le disparó casualmente, hiriéndole gravemente.

La Cámara de Comercio de Zaragoza, contestando al oficio en que el gobernador civil de aquella provincia le comunicaba el telegrama del ministerio de la Gobernación pidiendo antecedentes sobre encabezamiento de vinos, dice que, teniendo en cuenta la producción vinícola de la provincia de Zaragoza y el cálculo probable del consumo que en la misma se hace, puede estimarse en unos 14.000 hectolitros la cantidad de alcohol necesaria para el encabezamiento de los vinos destinados á la exportación.

Se calcula, según la misma Cámara, que de esos 14.000 hectolitros 3.400 se emplearán en la capital de por las casas exportadoras; 3.600 en el resto de la provincia por los productores y exportadores, y los otros 7.000 por los exportadores establecidos fuera de la provincia, especialmente en la frontera.

Procedentes de La Línea, y custodiados por carabineros, han llegado á la Aduana de Algeciras 16 caballerías cargadas de tabaco de contrabando.

El Consejo de gobierno del Banco de España ha acordado interponer demanda contenciosa ante el Consejo de Estado contra la real orden expedida por el ministerio de Hacienda, que aprobó el acuerdo de la Delegación de Hacienda de Madrid, exigiendo al Banco por intereses de demora en el impuesto de derechos reales 380.000 pesetas.

Dice un periódico de Morella, discutiendo acerca de la triste situación en que se encuentran los pueblos de aquel distrito, que en Morella, Cincorres, Castellfort y otros pueblos hay 2.000 tejedores sin trabajo y sin esperanzas de tenerlo, pues no se vé próximo el fin de esta crisis industrial; que el oficio de alpargatero, que ocupa con gran número de brazos en La Mata, Forcall y Villores, sufre igual paralización; que las tormentas de este

verano han asolado los términos de La Mata, Olocan y Todoleya, y han causado no pocos daños en Cincorres y Morella; que la cosecha ha sido muy mediana en toda la comarca y en algunos puntos pésima; y por fin, que los agricultores y ganaderos se encuentran arruinados por la gran desprecia-ción sufrida por los ganados, los cereales y los vinos.

La cosecha de melocotones del Estado de Delavare (Estados Unidos) se calcula este año en mas de dos millones de canastos.

Entre Plasencia y Cáceres se ha incendiado una dehesa boyal, resultando quemadas 450 fanegas de pastos.

La Guardia civil y el vecindario han rivalizado en sus esfuerzos por atajar el incendio.

Con el título de «Proteccion y defonsa de la producción española destinada á los mercados ingleses» ha publicado la Revista de la Cámara de Comercio de España en Londres un artículo, en el cual encontramos ideas que, en caso de tener por parte de las Cámaras de Comercio en la Península la acogida y apoyo que en nuestro juicio merecen, podrán desde luego, y en muy poco tiempo, trasformar por completo las condiciones del tráfico actual que en productos agrícolas tenemos con aquellos mercados.

El artículo, que va firmado por el distinguido ingeniero D. P. P. de Lassala, secretario de nuestra Cámara de Comercio en Londres, expone con perfecta claridad los inconvenientes que hoy ofrece el transporte de muchos productos españoles á los puertos ingleses ante los peligros de la putrefacción ó fermentación de las mercancías, que, aun en el caso de llegar en buen estado, han de venderse inmediatamente por la imposibilidad de su conveniente conservación.

De aquí resulta que estos riesgos y pérdidas hacen que baje mucho el precio en el punto de producción; y que aun así el comerciante vea que le resulten ruinosas algunas operaciones por tener que malbaratar allí el artículo, ante la necesidad de darle inmediata salida.

A evitar esto tiende el proyecto, que consiste sencillamente en una asociación de las Cámaras de comercio para adquirir por ellas el necesario material de transporte y depósito de mercancías con cámaras frigoríficas que permitan asegurar las mercancías contra todo riesgo de fermentación ó putrefacción.

Es bien sensible ver hoy que mientras merced á estos procedimientos los agricultores á Australia puen hacer llegar sus frutos frescos á Inglaterra en el mejor estado, nuestros exportadores de naranja, por ejemplo, sufren pérdidas cuantiosas, ya por no llegar el artículo en buen estado, ya por tener que vender tal vez en día en que hay exceso de oferta, y no poder conservar la mercancía, aguardando precio más conveniente.

En las carnes de Galicia, los tocinos de Extremadura, los vinos débiles del Norte y Centro de España, las frutas de Aragón, las aves y caza de muchas regiones de nuestro país, y otra multitud de artículos que hoy no van á los mercados ingleses, ó lo hacen en malas condiciones, podrían llegar, una vez puesto el procedimiento en práctica, en las mismas ó mejores que ahora se reciben en Madrid, teniendo así nuestros agricultores y ganaderos á su alcance mercados tan ricos como de los de las grandes ciudades inglesas, donde sus productos no podrian temer ninguna competencia.

El pensamiento es digno de estudio, y no dudamos que las Cámaras de Comercio le presten preferente atención.

En el convento de San Estéban de Nogueira se ha intentado cometer un robo por tres hombres que penetraron en la iglesia, maltratando al sacristán. Los monjes del convento arrojaron á los ladrones, impidiendo así que consumaran el sacrilego robo.

Continúan los trabajos de fortificación en la Mola de Mahon, donde actualmente se están montando tres baterías Krupp.

En el monte de Serranilla de los

Molinos se declaró ayer un violento incendio que fué extinguido á las dos horas, no sin haber antes destruido grandes extensiones de pastos y arbolados.

Ha dejado de publicarse el periódico El Harense, de Haro, que durante once años se ha consagrado á la defensa de los intereses agrícolas de aquella region.

Los periódicos de Málaga dicen que en uno de los buques de la escuadra inglesa que ha estado anclada en dicho puerto parece que hubo en una de estas noches pasadas una fiesta andaluza á cargo de varios cantadores de ambos sexos y tocadores de guitarra que fueron llevados á bordo.

La fiesta se prolongó bastante, con gran satisfacción de las muchas personas que tomaron parte en ella, y se cantaron peteneras, tangos, soleás y malagueñas.

Los artistas fueron espléndidamente retribuidos.

En la noche del 29 ocurrió en Ronda un gran incendio en las casas nuevas de la plaza de la Constitución, quedando una de ellas completamente reducida á cenizas.

En el pueblo de Santa Marta estalló hace pocas noches una bomba de dinamita en un grupo de vecinos, produciendo la muerte de una jóven.

Conocidas son en toda España, por nombre al menos, las célebres hermanas Vaquerinas, que tantas averías han hecho: no vamos, por tanto, á hacer una semblanza de ellas, pero sí á describir el acto de la vista causa celebrada ayer en la Audiencia de Madrid contra ellas por el delito de atentado contra varios agentes de la autoridad.

La mayor de las Vaquerinas, contestando á las preguntas que le hizo el presidente de la Sala, contestó con las siguientes palabras, fielmente reproducidas por La Iberia:

«Salimos de mi casa mi hermana y yo el día 28 de Enero de este año, y llegamos á la iglesia de la Virgen de la Paloma, donde oía misa de Purificación, pues hará cuarenta días que habia parido

Salimos de la iglesia y entramos luego en el café Nacional, que está en la calle de Toledo, donde almorcamos lastos, yendo después por la Plaza Mayor y calle de Postas á la Puerta del Sol.

Íbamos á entrar—sigue la hermana mayor en el uso de la palabra—en el café Imperial, donde nos tenia citadas mi marido, cuando una mano cae sobre uno de mis hombros, al mismo tiempo que la voz de un hombre (de quien era la mano posada), decía estas palabras:

—Vengan ustedes conmigo.
—¿A dónde?—le pregunté yo.
—A la delegación de vigilancia del distrito.

Entonces se nos insultó, diciendo que yo y mi hermana éramos unas ladronas, y que nos llevarían, de grado ó por fuerza, á disposición del señor gobernador; contestando yo á este insulto que el ladrón lo sería el que hablaba de aquella manera, si es que alguna vez habia robado algo.

Por fin fuimos llevadas á la delegación, donde se nos maltrató de obra por el delegado D. Antonio Martínez y por el subinspector del Centro don Antonio Gonzalez.

Tuvieron que avisar á la Casa de socorro para que «me hicieran volver de un desmayo que me habia entrado» de resultas de un palo que me dió el delegado, y á mi hermana tuvo también que reconocerla el médico, pues el mismo señor la habia maltratado, cogiéndola con mucha fuerza por el cuello para hacerla entrar de un balcon al cual se habia asomado para dar voces de socorro. Después de esto ya no tengo que decir mas á la Sala sino que es falso que nosotras tratásemos de «tirarnos sobre el señor subinspector ni sobre el señor delegado» para maltratarlos, y que no «decimos ninguna blasfemia».

La declaración de la hermana menor fué en un todo igual á la anterior.

Después prestaron declaración el subinspector D. Antonio Gonzalez, quien, entre otras cosas, dijo que él no necesitaba órdenes de nadie para detener á cualquiera.

Por último, declararon los agentes de orden público, y el fiscal pidió dos meses de arresto contra las Vaquerinas, y la absolucion libre la defensa.

La prensa de Gerona se lamenta del descaro con que se juega á los prohibidos en aquella ciudad.

Se han dado órdenes á San Sebastián para que se enlacen, por medio de hilos telefónicos, el palacio que habitará S. M., la casa del Sr. Alonso Martinez, el Gobierno civil y la casa del duque de Medina Sidonia.

El domingo por la tarde se desencadenó en París una tormenta que puso en alarma á los habitantes de aquella ciudad.

Durante más de dos horas, los relámpagos y truenos se sucedieron con una rapidez espantosa, á la vez que caía una lluvia torrencial.

Las bocas de las cloacas quedaron cubiertas en pocos momentos por las tierras y otras materias que arrastraban las aguas, y éstas se extendieron por algunas calles, elevándose á una altura que rebasaba el nivel de las aceras, invadiendo varios sótanos.

El movimiento de carruajes quedó interrumpido en diversos puntos de la capital, y durante más de media hora la playa del Havre, á donde iban á desembocar las aguas de la calle de Amsterdam, quedó convertida en un inmenso lago, como lo fueron también las calles de los Mártires y de Notre Dame de Lorette.

La primera chispa eléctrica cayó sobre uno de los árboles de la Avenida arrojando al suelo varias personas que se hallaban en las inmediaciones. Otra chispa fué á dar contra un plátano que cuida con esmero en su jardín el director de la Science de famille.

En más de veinte puntos diferentes hizo sentir sus efectos el rayo; pero en donde causó mayor pánico su caída fué en el Banco de la Croix des Petits Champs, cuya cúpula de vidrio se resintió de tal modo, que las personas que se hallaban en aquel edificio huían en todas direcciones, creyendo que la chispa habia caído en él, cuando en realidad fué atraída por el pararrayos colocado en un edificio vecino.

Los jefes y oficiales del cuerpo de Seguridad de Madrid han presentado la dimision de sus cargos por hacerse imposible el servicio, en vista de las dificultades que presenta la organización de dicho cuerpo.

Del cajon de la mesa del secretario del juzgado municipal de la Coruña han sido sustraídos cincuenta duros. En el mismo cajon habia una respetable cantidad en billetes del Banco, que los ladrones respetaron, sin duda por ignorar su valor.

Al llegar á la estación del Mediodía de Burdeos el tren de París á Irún, un jóven español hizo detener á dos damas y á un hombre que las acompañaba, acusádoles de haberle robado una cartera que contenia, según decia el jóven español, 500 francos en billetes y el billete del ferrocarril para Irún. El comisario de policía, después de haber interrogado á las damas y á su acompañante, decretó su libertad; pero los acusados como ladrones, que según parece son también españoles, han dirigido una queja por escrito al procurador de la República, contra su jóven compañero de viaje por la declaración que obligó á la policía á detenerles.

Anoche celebraron una larga y detenida conferencia en el ministerio de Ultramar, el ministro, el subsecretario y el jefe del negociado de presupuestos para estudiar los medios propuestos por el general Sr. Salamanca en sustitución de la rebaja de sueldo á los empleados.

El Sr. Balaguer se encargó de ultimar este asunto en una nueva entrevista que tendrá hoy ó mañana con el nuevo gobernador general de la isla de Cuba.

Telegrafia el gobernador de Pamplona que, según le participan de Caparroso, en la casa llamada del Serrador, extramuros de dicha localidad, habian penetrado dos hombres enmascarados á las doce y media del día 30

habiendo extrangulado al dueño, Ramon Vinjoy. Aunque se supone que el móvil de este delito fuese el robo, al efectuar un registro en la casa se encontró un cajon abierto que contenia 5.515 pesetas en billetes y monedas que los criminales abandonarían en la fuga.

Estos no han sido habidos; pero se ha detenido é incomunicado á Gaspar Iriate, única persona que en calidad de sirviente vivia en compañía del asesinado, pues recaen en ella sospechas de complicidad.

Segun un colega, el Ayuntamiento de Peñafior (Zaragoza) no ha rendido cuentas desde el año 1881.

Desde 1.º de Junio hasta el 31 de Julio último han salido por la estación del Norte de Madrid 78.000 viajeros. Diez mil más que en los indicados meses del año anterior.

Un hecho desagradable ha ocurrido en el felato de consumos de los Cuatro Caminos de Madrid.

Segun parece, al llegar á él un hombre que llevaba en un coche varios géneros que tenian que satisfacer los derechos correspondientes, se acercó á él un vigilante y empezó á insultarle.

Después de pagar el del coche, refirió al cabo de consumos lo ocurrido, y al saberlo el vigilante, maltrató de obra á su acusador.

Entonces intervino el cabo para poner paz entre ambos, pero el guardia de consumos cogió la carabina y disparó un tiro sobre su jefe inmediato, causándole una herida en un brazo. El agresor ha sido detenido y entregado á los tribunales.

Ayer se recibieron noticias oficiales de la Habana dando cuenta de haber triunfado en las elecciones de un diputado á Cortes, por Matanzas, el Sr. Diaz Villar, constitucional, y por la Habana, los Sres. Goicoechea, constitucional, y Zambrana, autonomista.

Mañana saldrá de Madrid por la vía de los Estados Unidos el correo de América.

El bergantin español Segundo Romano, llegado recientemente al lazareto sucio de Mahon ha prestado durante su último viaje un señalado servicio.

En alta mar avistó dicho bergantin un goleta con el pabellon alemán amorronado en señal de socorro; preguntándole en el acto por telegrama qué deseaba, contestó la goleta que se veian precisados á abandonar el barco.

En vista de la critica situación de aquellos tripulantes, el referido capitán hizo maniobrar el buque para prestarles el correspondiente auxilio, logrando salvar á ocho tripulantes y el capitán de la corbeta alemana Blise Metzler, que procedente de Huelva, con cargo de mineral Jadde, se habian visto obligados á abandonarla por irse aquella á pique por la mucha agua que hacian, á 60 millas del cabo de San Vicente.

Dicho buque no estaba asegurado, siendo de propiedad del capitán las tres cuartas del mismo. Los tripulantes pudieron salvar toda su ropa, pero él solo lo consiguió en parte.

Haec cinco años que dicho marino tuvo la desgracia de que las olas le arrebatasen á un hijo que navegaba en su compañía de piloto. Ahora se encuentra en situación bastante afictiva; pues ha perdido su participación en el buque, y tiene que atender á las múltiples necesidades de siete hijos menores de edad.

El capitán de la corbeta Blise Metzler hace grandes elogios del brillante comportamiento seguido por D. José Maciá, capitán del Segundo Romano, y todos los individuos de la tripulación de este buque, en el auxilio y amparo de los naufragos.

En Iruñalzo han ocurrido dos motines con motivo de los consumos.

El primero ocurrió entre algunos de los renteros y parte de los molineros de la localidad, saliendo á relucir las armas de fuego, con las corridas y sustos consiguientes.

El segundo surgió entre los aceites y celadores, convirtiéndose todo un barrio en campo de Agramante, y

tomando parte en el escándalo la mayoría de los vecinos.

Las autoridades intervinieron, apaciguando el tumulto sin graves consecuencias.

Promete ser muy brillante el acto de apertura de la Exposición Marítima de Cádiz que se celebrará el 15 del corriente.

Hasta ahora se sabe oficialmente que tendrán en ella representación naval las escuadras de Italia, Portugal, Inglaterra, probablemente Francia y los Estados Unidos.

Esta última nación envía el buque á cuyo bordo se instruyen los guardias marinas.

Al señor ministro de Estado, que irá á presidirla, se le prepara un entusiasmo y cariñoso recibimiento, pues además de llevar la representación del Gobierno, el Sr. Moret es hijo de Cádiz, por mas que no ha estado en su pueblo natal desde que muy niño salió de él con su familia.

Los pedidos de billetes de la lotería organizada para con su producto atender á los gastos de la Exposición son muchos, sobre todo de Inglaterra y Francia.

Marina.—En breve, y de acuerdo los ministerios de Estado y Marina se nombrará una comisión para ultimar el convenio de pesca entre España y Portugal.

—Antes de emprender su viaje á las islas Azores y Madera, entrará la fragata «Blanca» en el dique de la Cañaza donde sufrirá un detenido reconocimiento.

—El pintor restaurador del Museo Naval, D. Rafael Monleon, ha sido comisionado para que durante dos meses visite los arsenales extranjeros.

—El tercer condestable D. Agustín Castellano Merino, ha sido destinado á las órdenes del jefe de la sección tercera del Centro Técnico.

NOTICIAS TELEGRAFICAS.

Argel 2.—Grandes calores en la Argelia.

Como en los años anteriores, durante esta época ocurren grandes incendios en los bosques.

De Orán telegrafían que se ha declarado uno en tres diferentes puntos de aquel departamento, destruyendo muchas hectáreas de arbolado.

Paris 2.—Se sabe ya de una manera positiva que los padrinos del Sr. Julio Ferry y del general Boulanger reconocieron anoche la necesidad de llevar la cuestión al terreno de las armas.

Esta mañana han vuelto á reunirse los padrinos para ultimar las condiciones del desafío.

Se dice que este será á pistola.

Se guarda mucha reserva sobre el sitio y hora en que debe verificarse.

Paris 2.—Un telegrama de Ajaccio da la inesperada noticia de que el jurado ha absuelto á los hermanos Leandri del delito de provocación á la rebelión.

Los acusados declararon que en efecto fijaron pespuines en las esquinas llamando á las armas al pueblo, pero no para provocar realmente la guerra civil, sino para llamar la atención del Gobierno sobre los abusos de la magistratura de Corcega.

Sabido es que los hermanos Leandri son bonapartistas y que este partido cuenta con numerosos prosélitos en aquella isla.

El pueblo hizo una entusiasta ovación á los acusados al publicarse la sentencia, así como á los defensores, algunos de los cuales habian venido de Paris.

Paris 2.—Las noticias relativas al príncipe Fernando de Coburgo continúan siendo contradictorias.

Mientras un despacho de Viena que publica el periódico *La Justicia*, dice que el príncipe salió ayer con dirección á Bulgaria, otros despachos de esta mañana afirman que no ha tomado aun ninguna resolución definitiva, á causa de la actitud adoptada por la Sublime Puerta respecto de dicha candidatura.

Alemania muestra el propósito de desinteresarse en este asunto para no indisponerse ni con Rusia ni con Austria.

El embajador de Alemania en Constantinopla, que se encuentra actualmente en Berlín, ha celebrado una conferencia con el príncipe de Bismarck, para darle cuenta de los deseos de Turquía respecto de la cuestión de Bulgaria.

Entre tanto, la prensa panslavista rusa incita al Gobierno del czar á obrar con firmeza y poner término á la anarquía que, según ella, reina en aquel principado, por haberse apoderado del poder una minoría turbulenta y facciosa.

Paris 2.—El periódico *L'Evénement* dice que el Gobierno francés, deseoso de evitar toda dificultad con España, ha propuesto un arreglo sobre la cuestión de los alcoholes, que, según dicho periódico, pone á cubierto los intereses comerciales de la nación española.

San Petersburgo, 2.—Todos los periódicos de esta capital dedican sentidas frases á la muerte del célebre periodista Katkoff, recordando los servicios que ha prestado á la patria. La noticia de su fallecimiento ha afectado al czar, que dispensaba particular aprecio al director de la *Gaceta de Moscú*.

Viena, 2.—No se confirma la noticia comunicada por varios corresponsales extranjeros de que el príncipe de Coburgo Gotha ha marchado á Bulgaria.

La cuestión Ferry-Boulanger ha tomado un giro inesperado.

Esta mañana, á las once, se han reunido de nuevo los padrinos de ambos para ultimar las condiciones del desafío.

La conferencia ha sido animada, prolongándose más de una hora.

Se sabe que no ha sido posible llegar á un acuerdo sobre las condiciones del lance.

Los padrinos del Sr. Ferry proponían que las condiciones fueran las mismas que en el desafío reciente entre el general Boulanger y el senador monárquico Sr. Lareinte.

Los padrinos del general se han negado á aceptarlas, reivindicando para sí el derecho de fijar las condiciones.

A esto contestaban los padrinos de Ferry que no podían admitir la pretensión de los padrinos del ofendido, de precisar ellos solos las condiciones.

Paris 2.—Los testigos del general Boulanger dirigen una comunicación á los periódicos, declarando que se retiran por que los padrinos del señor Ferry se niegan á aceptar las condiciones del desafío.

Añaden que ellos pedían el cambio de un número de balas, hasta que uno de los adversarios resultase herido.

Después consentían en que no se cambiase más que una bala á veinte pasos, sin orden de fuego, mientras que los padrinos de Ferry aceptaban únicamente el cambio de una bala á veinticinco pasos, pero disparando á la señal dada por los padrinos.

Paris 2.—El ex-ministro Sr. Lakroy ha publicado una carta convocando á los periodistas para una manifestación en honor del periodista Katkoff, director que fué de la *Gaceta de Moscú*.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Paris 2.—En la distribución de premios en Epinal del concurso federal de los tiradores de los Vosgos, el presidente pronunció un discurso importante.

Después de encarecer la necesidad de fomentar las sociedades de tiro, porque aumentan los medios defensivos del país, se expresó en estos términos:

«La República no puede inspirar inquietud á nadie, porque quiere vivir en paz; pero si Francia se viese amenazada ó atacada, no solo el ejército, sino el pueblo en masa, se pondría sobre las armas.»

«El patriotismo tiene también sus deberes en el interior. Tenemos la República; la conservaremos, y no permitiremos que nadie atente contra ella.»

Paris 2.—Según un despacho de Niza, un batallón que maniobraba en los Alpes se vió sorprendido por un enorme alud, resultando tres soldados muertos y otros heridos.

Bucharest 2.—Los regentes de Bulgaria han marchado á Rastchuk, desde donde se dirigirán á Sofía.

Viena 2.—A pesar de los reiterados ruegos del ministro de Negocios extranjeros de Bulgaria, el príncipe Fernando de Coburgo, no se ha decidido á emprender el viaje á Sofía.

Roma, 3.—El Papa recibió ayer en audiencia de despedida á los secretarios de la embajada de España cerca del Vaticano, Sres. Roca de Togores y Ossorio.

El primero sale para Madrid y el segundo para Bucharest.

Paris, 3.—Se habla de una importantísima nota diplomática que Francia ha dirigido á Turquía sobre la cuestión de Egipto.

A juzgar por dicho documento, Francia se pone resueltamente enfrente de Inglaterra en dicho asunto.

Durante la ausencia del señor Flourrens se encargará de la cartera de Negocios extranjeros el presidente del Consejo.

Se asegura que Inglaterra opone dificultades á la proposición de Francia de someter al arbitraje de una potencia la cuestión relativa al abordaje en el puerto de Lisboa de un vapor mercante francés por un acorazado británico.

Boletín comercial.

Paredes de Nava (Palencia).—Los mercados están poco animados con motivo de las faenas de recolección; la cosecha parece ser que será regular de trigo, pero ha sido corta de los demás cereales.

Los precios tienden á la baja á pesar de no presentarse cereales en el mercado.

Hé aquí los precios de los artículos en el mercado de hoy:

Trigo á 40'50 rs. fanega; centeno á 33; cebada á 28; yeros á 37; alubias á 77; auena á 20; garbanzos superiores

Cotización oficial del día 2.

FONDOS PÚBLICOS.	Último precio.	Movimiento	
		Alza	Baja
Deuda perpétua al 4 por 100 interior...	65 50	15	»
Idem id. pequeños...	65 60	20	»
Idem id. fin corriente...	65 40	15	»
Idem id. fin próximo...	00 00	»	»
Idem id. al 4 por 100 exterior...	66 60	10	»
Idem id. pequeños...	67 00	10	»
Deuda amortizable al 4 por 100...	83 10	20	»
Idem id. pequeños...	83 10	15	»
Billetes hipotecarios de Cuba...	00 00	»	»
D. C. al 3 por 100 y 1 por 100 am...	95 60	05	»
Anualidades de Cuba	00 00	»	»
Carpetas provisionales de Cuba...	00 00	»	»
Obligaciones municipales...	00 00	»	»
Obligaciones del Banco Hipotecario...	00 00	»	»
Cédulas hipotecarias al 6 por 100...	00 00	»	»
Idem id. al 5 por 100...	102 80	»	»
Acciones del Banco de España...	402 00	2 50	»
Londres á 90 días fecha...	47 40	»	»
Paris á ocho días vista	4 96 1/2	»	»

á 130; id. regulares á 90; id. medianos á 80; harina de 1.ª á 17 rs. arroba; id. de 2.ª á 16'50; id. de 3.ª á 15; salvado de 1.ª á 14 rs. fanega; id. de 2.ª á 12; echaduras á 16.

Patatas á 4'50 rs. arroba. Líquidos.—Aceite á 50 rs. cántaro; vino blanco á 10; tinto á 9'50.

Lana blanca fina á 42'50 rs. arroba basta á 41. Piel de cordero á 2'50 rs. una.

Talavera de la Reina (Toledo).—Los precios corrientes en esta comarca de los artículos siguientes son:

Trigo de 45 á 48 rs. fanega. Cebada de 20 á 22.

Algarrobas de 26 á 28. Habas de 30 á 34. Aceite de 42 á 44 rs. cántara.

Lana Lalavera de 53 á 55 reales arroba.

Bolsín de la noche.

Madrid: Contado, 00'00.

Fin de mes, 00'00.

Próximo, 00'00.

Barcelona:

Interior, 65'42.

Exterior, 66'62.

Cambios sobre las plazas de la Península.

PLAZAS	Daño	Benf.	PLAZAS	Daño	Benf.
Albacete	0,50	»	Lorca	0,65	»
Alecoy	0,15	»	Lugo	0,25	»
Alicante	0,25	»	Málaga	0,20	»
Almería	0,25	»	Múrcia	0,25	»
Avila	0,50	»	Orense	0,15	»
Badajoz	0,40	»	Oviedo	0,25	»
Barcelona	0,15	»	Palenc.	0,25	»
Béjar	0,25	»	P. de M.	0,25	»
Bilbao	0,15	»	Pamp.	0,40	»
Búrgos	0,25	»	Pontev.	0,25	»
Cáceres	0,40	»	Reus	0,15	»
Cádiz	0,15	»	Salam.	0,25	»
Cartag.	0,30	»	S. Seb.	0,15	»
Castell.	0,50	»	Santdr.	0,25	»
C. Real	0,50	»	S. Cruz	»	»
Córdoba	0,25	»	Teneri.	1,00	»
Coruña	0,25	»	Santiag.	0,25	»
Cuenca	1,25	»	Segovia	0,40	»
Ferrol	0,25	»	Sevilla	0,20	»
Gerona	0,25	»	Soria	0,75	»
Gijón	0,25	»	Tarrag.	0,25	»
Granada	0,25	»	T. de la	»	»
Guadal.	0,50	»	Reina	0,65	»
Haro	0,25	»	Teruel	0,25	»
Huelva	0,25	»	Toledo	0,50	»
Huesca	0,25	»	Tudela	0,50	»
Jaén	0,25	»	Valenc.	0,15	»
J. de F.	0,15	»	Vallad.	0,25	»
Leon	0,40	»	Vigo	0,15	»
Lérida	0,15	»	Vitoria	0,25	»
Linares	0,10	»	Zamora	0,40	»
Logroño	0,40	»	Zarag.	0,15	»

Folleto (21)

DESCANSA EN PAZ!

POR

Don Torcuato Tarrago.

El pantalón era de un azul muy subido, y en una mano tenía una gorra con visera, sobre la que brillaban los tres galones de su empleo; con la otra, se apoyaba en su rotém.

Clotilde vestía un traje de color de barquillo con adornos de café, el cual realzaba su natural belleza.

Una cinta, de rosa pálido, recogía las rubias banderolas de su abundante cabellera.

Cuando descendió mi padre del caballo, estrechó afectuosamente la mano del coronel, y saludó á Clotilde.

Yo fui recibido como un antiguo conocido, pero temblaba mi corazón. Clotilde me pareció mucho mas hermosa que la vez primera que la vi.

VI.

Después de este momento dichoso para mí, dijo el coronel, con su habitual franqueza, y tengo el gusto de ofrecer

á usted personalmente mi amistad y mi modesta posición. Supongo que vendrán ustedes á pasar el día con nosotros, pues en el campo estamos exentos de ciertos cumplimientos.

—Dispéñense usted—contestó mi padre, al estrechar la mano que el coronel le presentaba—pero no pensáramos ser importunos. La manera cordial y benévola con que recibió usted á mi hijo hace tres días, me obliga á venir personalmente á darle las gracias, al mismo tiempo que á ofrecerle nuestra casa mas no por eso deseamos que se impongan ustedes molestia alguna.

—Sabe usted, señor—replicó el coronel—que no puede haber molestia cuando se experimenta un verdadero placer en recibir personas de nuestra mayor estimación.

El coronel señaló la escalera, por la cual subimos todos, y el asistente de D. Carlos abrió las puertas del salón, en donde penetramos, no sin cruzar algunas frases de mera cortesía.

Era este salón tan diametralmente opuesto á lo de nuestra casa, que mi padre quedó sorprendido.

No había allí aquella severidad de adornos que tenía el mobiliario antiguo de nuestra morada; todo estaba ceñido al gusto moderno.

En el testero de la sala había dos grandes retratos, el del coronel y el de su esposa el con todas sus placas y

condecoraciones; ella con un traje de raso negro.

El sofá, las butacas y las sillas estaban forradas de una tela color violeta, todo ello sembrado de flores.

En el centro había un precioso velador, maqureado, que representaba las ruinas de un antiguo castillo. En los lienzos de las paredes había grandes cuadros con vistas de batallas, y en los cuatro ángulos se elevaban elegantes tripodes negros, con molduras doradas, sosteniendo ricos vasos de Sevres en que se ostentaban grandes ramos de flores naturales.

Dos consolas, colocadas en el testero del fondo, sostenían figuras de bronce de guerreros, heraldos y pajes, y dos grandes relojes de sobremesa con sus correspondientes candelabros servían como de pedestales á las estatuas de Colon y Hernán-Cortés.

Encima de las dos consolas, dos grandes espejos ovalados reproducían los objetos de salón, el cual presentaba el aspecto más risueño y elegante.

Mi padre miró todo aquello con extrañeza y curiosidad. Acostumbrado á los objetos antiguos; á las grandes cortinas de damasco carmesí ó de filipichí; á las arañas de cristal; en una palabra, al lujo de los tiempos de Felipe V, pues el mobiliario de nuestra casa pertenecía á aquella época, no pudo ocultar un movimiento de sorpresa, puesto que á causa de su apar-

tamiento absoluto de la sociedad todo lo que veía tenía necesariamente que sorprenderle.

La conversación versó sobre cosas insignificantes. El carácter de mi padre era ceremonioso, y no era posible establecer con él esas familiaridades que son propias de cierto trato social. El coronel, por el contrario, era franco y hablaba con verosidad; pero como á sus explicaciones solo encontraba los monosílabos y el laconismo de mi padre, principió á estar algo violento para sostener la conversación.

—Verá usted mi casa; bajará al jardín; le enseñaré mi sala de armas; oírá tocar el piano á mi hija, y después comerá usted y su hijo con nosotros.

Todo esto decía el coronel para ver el modo de sacar á mi padre de su habitual reserva, pero este parecía hallarse cada vez más cohibido.

Tuvo que aceptar todo el programa del coronel.

Mientras tanto, ¿qué es lo que pasaba dentro de mi corazón? Aun en los momentos en que escribo estas líneas, no sé explicarlo.

Al pronto, no había tenido valor para mirar á Clotilde. Esta parecía tranquila y risueña. Era la mariposa de alas de oro, que se nos presenta en medio de las alegres campañas. Mi timidez hubo, sin duda, de llamarle la atención, y principió á mirarme con

sus hermosos ojos. Ultimamente, cuando más engolfada estaba la conversación del coronel con mi padre, me dijo lo siguiente:

—¿Supongo que vendrá usted dispuesto á tocar el piano?

—Yo haré lo que usted me mande—le contesté.

No esperéis una conversación seguida entre dos jóvenes que se encuentran de repente en las sendas de la existencia. Las aves no cantan sino cuando el amor se apodera de sus facultades. El silencio es á veces un idilio. «Callando, ha dicho un poeta ilustre, es como se comprenden las almas que se adoran.»

Los orientales dicen que el silencio es la religión del amor. Cuando se rompe ese silencio es porque el corazón no cabe dentro del pecho.

Clotilde se levantó con la ligereza propia de sus años y se dirigió á uno de los grandes balcones del salón. Yo debiera de haber hecho lo mismo, pero delante de mi padre no me hubiera atrevido á moverme.

Sin embargo, éste me dijo: —Gerardo, acompaña á esa señorita.

Me levanté aturrido y penetré en el balcón. Golfos de luz nos inundaban por todas partes. Aquello me pareció una inmensa decoración completamente nueva para mí.

Solos, ante aquella brillante per-

El telegrama dirigido al Excelentísimo Sr. Ministro de Hacienda por acuerdo del Excmo. Ayuntamiento, y que redactó el Sr. Pánu, dice así:
 «Por unánime acuerdo del Ayuntamiento y antes de levantar la sesión ordinaria de este día, tengo la honra de transmitir a V. E. la expresión de su más sincero agradecimiento por la benévola acogida que ha prestado a la comisión nombrada de su seno cerca de V. E. y por sus manifestaciones y propósitos en favor de los intereses de este Municipio, en todo cuanto sea compatible y concuerde con los santos deberes que a V. E. impone el elevado cargo de Ministro de Hacienda.
 El Alcalde accidental, Victor Soler.»

Según dicen los periódicos de Madrid, ha sido nombrado Administrador de Contribuciones y Rentas de la Administración de Hacienda de esta provincia, D. José Lacroix, persona muy conocida en esta capital por los buenos servicios que prestó en el Gobierno civil.

Además de los que publicamos días pasados, se han suscrito para contribuir a los gastos generales de feria, los señores Jara por 20 ptas., Marcos Amoros por 25, Gabriel el del Casino por

25, Pastelería de Francisco Navarro 10, fonda de la Flor 750, pastelería de los Muchachos 5, idem del Progreso 10, idem de Manuel Amat 25, fonda Universal 25.

Apenas han empezado en Totana los trabajos en la mina Luz, se ha dado con un filón de calamina de unos cinco metros.

Se están acopiando materiales para construir los hornos de calcinación. Dentro de poco se retirarán en Francia todas las monedas de bronce, siendo sustituidas por otras de níquel.

La nueva moneda no será redonda, sino octógona.

Copiamos de «El Criterio»: «Ayer tuvimos ocasión de ver en el acreditado taller de platería del señor Gascón é hijos, unos magníficos candelabros de plata, de gran valor y de un exquisito gusto.

Estos aparatos de luces son dos verdaderas joyas artísticas. Damos la enhorabuena a los dueños del citado establecimiento por el buen gusto que demuestran, no solo en las obras que salen de sus manos, sino también en las joyas que piden al extranjero.»

El día 8 del presente mes de Agosto, se celebrará en Molina la subasta para el arriendo de los derechos de consumo de aquella villa, en el presente año económico, bajo el tipo de 63.468 97 pesetas.

El 27 de Agosto se subasta en Aguilas la falúa «Diana».

Ayer mañana, según se nos ha dicho, hubo un conato de incendio en la Casa Rastro, á consecuencia de haberse pegado fuego á unos maderos casualmente, siendo sofocado en el instante el incendio, que no tuvo otras consecuencias.

Anteayer regresaron de Valencia á esta ciudad nuestros paisanos señores Gascón y García Aliz.

Dice «El Diario de Avisos» de Lorca: «Se encuentra ligeramente enferma, en Aguilas, la Sra. D.ª Joaquina Parra Sánchez-Sicilia, esposa de nuestro director D. Simón Mellado Bentaz.» Lo sentimos de todo corazón deseando su pronto restablecimiento.

Ha entrado á formar parte de la redacción de nuestro estimado colega «El Noticiero» de Lorca, el conocido periodista D. Antonio López Galindo.

SECCIÓN OFICIAL.

COMISION ESPECIAL DE EVALUACION Y REPARTIMIENTO de Murcia.

D. Antonio Díaz Bravo, jefe honorario de Administración, Administrador de Contribuciones y Rentas de esta provincia, y presidente de la Comisión de Evaluación y Repartimiento de la riqueza territorial de la capital.

Hago saber: Que formado el repartimiento de la contribución territorial del año económico de 1887 88, he acordado se exponga al público en la Secretaría de esta Comisión, por término de ocho días, que empezarán á contarse el 4 del mes actual, á fin de que los contribuyentes puedan conocer las cuotas con que figuran en el mismo, y producir si se consideran perjudicados las reclamaciones que estimen oportunas; debiendo advertir, que no serán atendidas mas, que las que hagan referencia á errores que hayan podido padecerse, al aplicar los tantos por ciento.

Murcia 3 de Agosto 1886.—A. Díaz Bravo.

Acetate de Hígado de Bacalao.—Único é infalible remedio para la curación de todas las enfermedades de la garganta, el

pecho y los pulmones. Usado con perseverancia en unión del Pectoral de Anaca-huita ha realizado curaciones sorprendentes en muchos casos desesperados de consunción y tisis.

El aceite preparado por Lanman y Kemp es el único absolutamente puro.

Instituto Oftálmico. Madrid 9 Enero de 1886.

Don Adolfo Cervera Torres, doctor en Medicina y jefe de Clínica Oftalmológica, etc., etc.

Certifico: Que he empleado con buen éxito la Emulsión de Scott en cuantos afectos oculares de causa linfática ó escrofulosa se han presentado y sido necesario administrar el aceite de hígado de bacalao por ser esta sustancia la base de la preparación Scott.

Y para que conste expido la presente firmada y sellada. El facultativo jefe de Clínica. Dr. Adolfo Cervera Torres.

TIPOGRAFIA

LA PAZ DE MURCIA. Renovado en gran parte el material de este antiguo establecimiento, como se ha podido ver por los últimos trabajos que del mismo han circulado, ofrece hacer todos los que se le encarguen con el gusto y delicadeza que se nota en los que proceden de las mejores tipografías de España y del extranjero.

PRECIOS DE INSERCIÓN.—Anuncios: uno ó dos días, 3 cént. línea, por tres ó cuatro 5 cént. la dimensión de los anuncios se mide por el espacio que ocupan las líneas: el tipo ocho á una columna. Ha la s suatos, remitidos y anuncios, oficio a las, a 10 cént. línea: comunicados desde 25 cént. en adelante. A los suscritores rebaja de 25 cént. 10 y pago 1 día de la publicación.

DIARIO DE AVISOS.

Anuncio de defunción ó funeral. A una columna 7 ptas. en la 1.ª y 3 en a 4.ª página. A dos columnas 12. Mayor tamaño a precios convencionales.—A los suscritores se rebaja el 25 por 100.—Gratis á los que imprimen las esquelas en nuestra imprenta.

Almanaque.
Agosto, 31 días.

Lunes	1	8	15	22	29
Martes	2	9	16	23	30
Miércoles	3	10	17	24	31
Jueves	4	11	18	25	
Viernes	5	12	19	26	
Sábado	6	13	20	27	
Domingo	7	14	21	28	

Viernes 5 SALIDA. PUESTA.
 Sol 5-05m 7-08 t
 Luna 8-19 t 6 42m

Boletín religioso.
 Santoral.—Mañana: Nuestra Señora de las Nieves y s. Emigdio, obispo y mártir.
 Jubileo.—Mañana: en la iglesia de San Pedro, y se aplica por don Joaquín y D.ª Soledad Rebollo, misas de medias horas, y en la del Rosario por D. José Ortega Fernández, misas de medias horas

ANUNCIOS.

NO MAS CALENTURAS

Las píldoras de RIAZA de Pérez Negro, es el remedio mas seguro conocido hasta el día, para curar RADICALMENTE las fiebres intermitentes ya sean tercianas, cuartanas ó cotidianas. El éxito extraordinario que han alcanzado en toda España es la garantía más segura de su eficacia.
 Se encuentran de venta en todas las mejores farmacias al precio de 5 pesetas la caja de 80 píldoras y 3 pesetas la media caja son 40.—En Murcia, farmacia de los Sres. Pino y Vivo, Martínez, Cortina, Farmacia catalana y demás farmacias y droguerías.
 Alhama, Sr. Rodríguez.—Bullas, Sr. Martínez Valero.—Cartagena, Sr. Rizo (droguería)—Lorca, Sr. Sastre, y en Madrid, en casa del autor, Ruda, 14, farmacia de Pérez Negro. 10-2

S. Cristóbal. MUEBLES S. Cristóbal.
 Mesas camillas. 8 ptas
 Sillones de despacho. 3 75
 Mesas de cocina. 4 25
 Sillas valencianas. de 5 a 2 25
 Cómodas. de 45 a 50
 Zaferos de hierro. de 4 75 á 10
 Hay sillerías y toda clase de muebles á precios mas baratos que en otra parte.

FLOR DE RAMILLETE DE BODAS, para hermoear la Tez.



Por medio de la aplicación de la Flor de Ramillete de Bodas al rostro, hombros, brazos y manos, se obtiene hermosura fascinante, esplendor incomparable y la encantadora fragancia del lirio y de la rosa. Es un líquido lacteo y higiénico, y no conoce rival en todo el mundo en crear, restaurar y conservar la belleza.
 Véndese en las Peluquerías, Perfumerías y Farmacias Inglesas. Fábrica en Londres, 114 & 116 Southampton Row; y en París y Nueva York.

VENTAS DESDE PARIS EN PAQUETES POSTALES
 con un beneficio para el comprador de 50 y mas por 100

QUINA POINDRON
ELIXIR compuesto con las TRES QUINAS y COCA DEL PERÚ

Muy agradable al paladar y de una dosis siempre exacta, es la mejor preparación de su clase. Empléase con éxito en las *Afecciones de las vías digestivas Inapetencia, Clorosis, Anemia, Agotamiento de la fuerzas.* Es el mejor específico contra las afecciones febriles y, en especial, las *calenturas intermitentes.*

ES EL TONICO POR EXCELENCIA.

Los graves inconvenientes que presenta casi siempre el uso prolongado de la Quina, son anulados por completo con la adición de la *Coca del Perú*, tan justamente llamada por los indios *Planta Divina.*

Enviando á la AGENCIA SAAVEDRA, 38 RUE BLANCHE, 10 pesetas en sellos de correo, se reciben franco de porte, en un PAQUETE POSTAL, tres frascos. Se recomienda el envío en carta certificada.

Perfumeria - Oriza
L. LEGRAND, PARIS, rue Saint-Honoré, 207
ESS-ORIZA SOLIDIFICADA
PERFUMES CONCRETOS
 INVENCIÓN CIENTÍFICA PRIVILEGIADA EN FRANCIA Y EN EL EXTRANJERO

Los Perfumes sólidos de Ess-Oriza, preparados por un nuevo procedimiento tienen un grado de concentración y de suavidad desconocidos hasta ahora. Bajo las formas de Lápidos ó de Pastillas, están metidos en frasquitos ó en cazolitas de varias clases, que pueden llevarse muy fácilmente. Estos Lápidos-Perfumes no se evaporan y se les puede reemplazar por otros, en sus estuches, cuando estén usados.

Tienen la inmensa ventaja de comunicar su olor á los objetos puestos en contacto con ellos, sin mojarlos ni deteriorarlos. — Basta frotar ligeramente para perfumar al instante:

CUTIS BARBA | PAÑUELOS ENCAGES | TELAS GUANTES | FLORES ARTIFICIALES
 y todos los Objetos de Ropa blanca, de Papelería, etc.

DEPÓSITOS EN TODAS LAS PRINCIPALES PERFUMERIAS DEL MUNDO

El Catálogo de los Perfumes, con los Precios, se envía gratuitamente á las Personas que le pidan.

SIRVIENTE Desea colocarse Delfonso Ferrer Martínez, para ayudante de cocina, ó servicio interior. es joven de 24 años. Darán razón é informes en la fundición de hierro de Monzó, D. Jorge Crokes, y D. José Marcos en la calle de la Platería, núms. 45 y 47. 8-6

NO MAS MUJERES MAL PARECIDAS.
 Crema de nieve y polvos de fresa. Con estos dos grandes y baratísimos descubrimientos para el rostro, verdaderos talismanes de tocador, ya no hay mujeres feas, y las hermosas y graciosas serán semidivinas, no tendrán granulecillas, paño, pecas, y conseguirán un cutis blanco, sano, limpio, trasparente, terso y sin arrugas más de 50 años. Crema, 1 50 pesetas bote de 60 gramos Polvos, 1 y 2 bote blancos y 1 50 rosado para páldas.
 En Murcia, hace los pedidos Almazán, calle de Zoco, núm. 5

CRISTAL DE ROGA
 A 750 pesetas por se venden las gafas y lentes de cristal de roca de superior calidad, garantidas por medio de la Tourmalina, que el comprador podrá examinar en el campo.
 Para vista operada, miopes y vista cansada, encontrará el público en este establecimiento un gran surtido á precios sin competencia.
BAZAR VENECIANO

PECTORAL DE ANACAHUITA.

Reconocido en todas partes como la mejor preparación pectoral que se conoce para el alivio inmediato y completo curación de todo caso de Asma, Tos, Mal de Garganta, Espasmos de Sangre y Tisis.

MERCADEADO CON EL ACETATE PURO DE HIGADO DE BACALAO DE LANMAN Y KEMP.

Se vende en todas las Boticas y Droguerías. Se vende Murcia en la Farmacia Catalana al lado de la DROGUERIA DE FRERRER HERMANOS, plaza de S. Julián. Venta por mayor casa de D. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.

HISTORIA PARLAMENTARIA DE ESPAÑA
 OBRA ESCRITA POR ESPECIAL ENCARGO DEL CONGRESO
DON ANDRES BORREGO,
 DECANO DE LOS EX-DIPUTADOS A CORTES
 Se halla de venta el primer tomo en la Administración de este periódico al precio de 5 pesetas.
 Se publica un tomo todos los meses. El índice de los siete primeros podrá ser consultado en nuestra Administración.

Gran Hotel DE BIARRITZ

En el punto mas pintoresco de Biarritz y cerca del Casino. El único que tenga vista al mar y á la playa de baños. Recomendase por su lujosa instalación, gran confortable, excelente cocina y moderados precios.

Mesa redonda { Almuerzos: 4 francos, con Vino.
 Comidas: 5 francos, con Vino.
 Cuartos desde 6 francos al día.

EMULSION DE SCOTT
 de Aceite Puro de HÍGADO DE BACALAO
 CON Hipofosfitos de Cal y de Sosa.

Es tan agradable al paladar como la leche. Posee todas las virtudes del Aceite Crudo de Hígado de Bacalao, más las de los Hipofosfitos.

Cura la Tisis.
 Cura la Anemia.
 Cura la Debilidad General.
 Cura la Escrofula.
 Cura el Reumatismo.
 Cura la Tos y Resfriados.
 Cura el Raquitismo en los Niños.

Es recetada por los médicos, es de olor y sabor agradable, de fácil digestión, y la soportan los estómagos más delicados.
 De venta en todas las Boticas y Droguerías, SCOTT & BOWNE, Químicos.—N. YORK.

Esquelas de funeral y entierro, se admiten en la redacción de nuestro periódico, hasta las doce del día.

HIGIENE DE LA BOCA

KRAMERTINA del farmacéutico PINO Y VIVO

CONSERVA LA DENTADURA Y MANTIENE LA BOCA EN BUEN ESTADO DE SALUD

Eficacísimo contra el dolor de muelas: este elixir se usa también como antipútrido y preservativo. El modo de emplearlo se indica en cada frasco.
 PRECIO DEL FRASCO: UNA PESETA.

LA MODA ELEGANTE
 ILUSTRADA

PERIÓDICO DE SEÑORAS Y SEÑORITAS. — AÑO XLVI.

La proximidad de un cambio de estación, que implica la necesidad de renovar las prendas de vestir, crea para las señoras todas, y especialmente para las madres de familia, la precisión de inspirarse en una publicación que, como *La Moda Elegante Ilustrada*, tiene por misión poner al alcance de sus suscriptoras el arte de vestir con toda su economía, cualquiera que sea la categoría social á que pertenezcan.—*La Moda Elegante Ilustrada* da en sus números profusión de modelos de trajes, confecciones, sombreros, etc., para señoras, señoritas y niños, grandes hojas con patrones trazados en tamaño natural; magníficos figurines iluminados; dibujos para multitud de labores, y escogida lectura.—Aparece en cuatro ediciones, cuyos precios varían desde 40 pesetas al año, hasta pesetas 4,25 el trimestre. Se remite gratis un número de muestra y el prospecto, á toda señora que se sirva pedirlo por carta á la Administración de *La Moda Elegante Ilustrada*.

CARRETAS, 12, PRINCIPAL.—MADRID.
 En Murcia, calle de Zoco, núm. 5.

BAÑOS DE SAN ANTONIO con pilas de marmol para una persona y para matrimonio, con agua caliente y fria á placer, artesiana, inagotable y clara. Se preparan baños especiales. Se admiten abonos. Se vende con y sin ropa, calle de la Fuenanta, Murcia.